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V minulém zpravodaji byla otištěna pozvánka na tradiční setkání seniorů. V pozvánce
zařádil šotek a omylem bylo otisknuto, že na tuto akci je vstupné dobrovolné.

Samozřejmě jako vždy je vstup ZDARMA.
Tímto se organizátorům omlouváme a sjednáváme nápravu.

Takže ještě jednou:

Vážení senioři, seniorky,

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ RÁJEČKO pod záštitou obce Ráječko

si Vás dovolují pozvat na

TRADIČNÍ SETKÁNÍ,

které se uskuteční v sobotu 22.10.2022 od 14 hodin

ve Staré škole v Ráječku.
K tanci a poslechu zahraje Pavel Kováč.

V programu vystoupí Holky z naší Staré školky.

 VSTUPNÉ ZDARMA                         OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

SRDEČNĚ ZVOU POŘADATELÉ

Vzpomínám, jak tradice setkání seniorů začala v roce 2008. Tenkrát sousedské posezení
naplánoval Mužský senior klub Ráječko pod vedením Pepy Pešána s heslem „Staros-
ti a chmury hodíme za hlavu  a společně si odneseme dobrou náladu“.

V pátek 25.4.2008 byla stará škola plná. Posedalo se, zakouslo se do koláčku, popilo se
pivečka nebo vínečka a čekalo se na zahájení. Toho se ujal kdo jiný než Pepa Pešán. Na
setkání byla  možnost k otázkám na přítomné zastupitele obce.  Padly otázky kolem
pokračování výstavby obchvatu Ráječka, problému psích hromádek, štěkajících psů za
brankou apod.  Hudební produkce se ujalo duo Milada a Robert se svými hudebními
nástroji. Hned při druhé písničce se na taneční parket začali trousit ráječkovští tanečníci
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a tanečnice a vydrželi tam až do konce – asi do půlnoci. Byla sranda veliká. Mezi nejstarší
účastnice patřila paní Tichá z ulice Lesní, která se bavila a tančila, že by některé mladé
strčila do kapsy. Kolem půl jedenácté odemkla kolo, nasedla a odfrčela domů. Všichni si
pochvalovali zorganizovanou akci, jak se jim to líbilo, a žádali opakování. Pan Pešán tehdy
prohlásil, že už do toho nejde, že je to moc starostí, a že v tom má zainteresovanou celou
rodinu.

Ale my jsme věděli, že se mu v hlavě už rodí plán na příští rok, možná už tenkrát věděl, že další
rok 2009 přibude ještě soubor Holky z naší staré školky. A tak se ze setkání seniorů stala
tradice. Po zániku senior klubu se pořádání ujal Český červený kříž a pokračuje stále.  Za což
moc děkujeme. A velké poděkování se vzpomínkou posíláme i Pepkovi tam nahoru.

 Kateřina Sehnalová, místostarostka

Oprava božích muk v Ráječku – jsou zachráněna
Zatím první dochovaná písemná zmínka o této drobné sakrální stavbě v Ráječku je rok
1826, kdy se objevila na barevném Císařském povinném otisku map stabilního katastru
Moravy.

Stavba je zajímavým krajinotvorným prvkem a cennou kulturně-historickou památkou
chráněnou od roku 1958.  Jedná se o jednoduchou trojbokou stavbu učleněnou kordono-
vou římsou se segmentovými výklenky. Ve spodní části vysoká nika sklenutá konchou,
v horní části i hluboký segmentový výklenek.  Boží
muka, která byla v havarijním stavu, byla celkově
opravena. Byla zhotovena nová střecha z tradiční
režné bobrovky, nároží bylo tradičně uloženo do
malty.  Na vrcholu památky byl umístěn nový křížek
(původní se nedochoval a tak podle fotografie umě-
lecký kovář Antonín Juračka z Ráječka vyrobil nový).
Omítka byla osekána a znovu odborně vymodelována
kvalitní prodyšnou vápennou omítkou a na sjedno-
cení omítky byl použit prodyšný minerální nátěr.
Bylo provedeno odkopání základu, odvodnění a odi-
zolování. Boží muka jsou zachráněna.

Jakmile budou doladěny všechny detaily, budou boží
muka slavnostně vysvěcena. O termínu budeme
dostatečně dopředu informovat.

Opravu provedl na základě svého restaurátorského
záměru restaurátor pan Vítězslav Váradi.

Opravu božích muk financovala Obec Ráječko ze svého rozpočtu.
Postupně budou opraveny všechny křížky po obci.

 Kateřina Sehnalová, místostarostka
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Studánky v Ráječku a okolí
Studánky byly vždy a doufejme, že vždy budou.
S přibývajícím suchem mnoho studánek zani-
ká, vysychá, a proto si musíme vážit těch, které
ještě pramínek vody mají a starat se o ně.

V Ráječku jsme v letošním roce obnovili stu-
dánku na lesní cestě ve  Žlebě - z ulice Boženy
Němcové směrem do Karolína. Studánka tam
byla od nepaměti, měla své patrony, čas však
běžel a studánka zanikala, sem tam se našel
někdo, kdo studánku obnovil, ale za nějakou
dobu studánku připomínal jen mokřad ve sva-
hu. Protože je studánka blízko Trojmezí Ráječ-
ko-Karolín-Rájec - pojmenovali jsme ji STU-
DÁNKA U TROJMEZÍ. Samotné trojmezí,
označené kamenem, se nachází asi 80 metrů
vzdušnou čarou od studánky. Cestou zvanou
„Pruťák“ je to od studánky asi 330 metrů.
Rozhodli jsme se studánku obnovit a starat se o ni. Obnovení studánky je součástí projektu
jednoduché lesní stezky, která nyní postupně vzniká.

Asi 600 metrů od naší  studánky u trojmezí
směrem na Karolín se nachází další studánka,
kterou upravil  Jirka Maša. Studánka dává vodu
už dlouho kolemjdoucím.

Další studánkou v okolí Ráječka je MAŠÁ-
TOVA STUDÁNKA.  O tuto studánku se 40
roků staral pan Jarda Mašát, který ale bohužel
v roce 2019 zemřel a studánka tak přišla o
svého patrona. Studánka se nachází mezi lesní
cestou z Ráječka do Petrovic (cyklotrasa č.
5117) a tokem Sloupečníkem – ve svahu.
Kousek od rozcestníku Tisý a od místa zvaného „ U obrázku“. Povědomí o studánce není
moc rozšířené, není přímo u cesty.
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Dříve byla studánka v lese, nyní je kolem ní vše vykácené a není úplně snadné ji najít. Stu-
dánku jsme navštívili a dobrou zprávou je, že voda stále teče. Odtok studánky bude potřeba
vyčistit od nánosů bahna a trávy. Příští rok se chystáme s pomocí pamětníků na studánky
v Chrábce – za ulicí Lesní.

Pamatujme si, že bez vody by nebyl život, od nepaměti provází všechny živé orga-
nismy. Važme si jí a pečujme o její přirozené zdroje.

 Kateřina Sehnalová, místostarostka  obce

Loukapárty 2022
V sobotu 27.srpna proběhla na Hasičské louce Loukapárty 2022 spojená s kempováním.
Předpovědi počasí už několik dní prorokovaly v tento den téměř celodenní déšť. Přesto
jsme všechno chystali a doufali, že předpovědi se, jako už tolikrát, mýlí. Po nočním páteč-
ním dešti vypadalo sobotní dopoledne nadějně, po poledni bylo už vyloženě hezky. Už před
začátkem najeli první kempující – obytný vůz Luboše Růžičky s rodinou. V 16 hodin byl
začátek a začali se trousit první účastníci, bohužel s postupem času se také horšilo počasí a
zatahovalo se ze všech světových stran. Děti hledaly po louce poschovávané plyšáky, roz-
běhla se střelba ze vzduchovky, mnohým se povedlo přejít po kládě přes potok, stany stavě-
li další táborníci. Víc z připravených soutěží a her už jsme ale nestihli, protože také dorazily
první dešťové kapky. Všichni přítomní našli útočiště pod pergolou nebo v hasičce a vyhlíže-
li, jak to s počasím dopadne. Po půl hodině deště začalo svítit slunce a vykouzlilo na vý-
chodním obzoru dvě nádherné duhy. Pršet ale zatím nepřestávalo. Stejně se mi ale podaři-
lo asi polovinu účastníků vyprovokovat ke společnému focení, takže vznikla fotografie i
s duhami v pozadí. Postupně přece jenom pršet přestalo. Rozdělali jsme oheň na opékání
buřtů, přicházeli ještě další lidé, kluci vytáhli kytary a večer pokračoval dále v pohodovém
rytmu, stany a karavany dešti odolaly a někteří spáči přestáli i další noční déšť. Myslím, že
těm, kdo přišli, se akce líbila a krásná fotografie s duhou poputuje do obecní fotokroniky.

 Vít Rajtšlégr, starosta obce
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OBEC RÁJEČKO
zve všechny občany na

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD
který se uskuteční

v pátek 4.listopadu 2022
Sraz účastníků průvodu je v 17 hodin
na náměstí 9.května (na Trávníkách).

Průvod projde obcí na Hasičskou louku, kde vystoupí klub
historického šermu Baštýři s ohňovou show.

ZAHRÁDKÁŘI RÁJEČKO
srdečně zvou na

BURČÁKOVÉ POSEZENÍ
které se koná

v sobotu 15.10.2022 od 16 hodin
ve Staré škole v Ráječku.

Hraje: VARMUŽOVA CIMBÁLOVÁ MUZIKA
Srdečně zveme k příjemnému posezení nejen zahrádkáře,

ale i všechny občany Ráječka, Spešova a celého okolí.

Těší se na Vás zahrádkáři Ráječko
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13.11.2022    14:00

SPOLEK RÁJEČKOVSKÝCH HOLEK
srdečně zve na tradiční

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
pro děti a dospělé

které se uskuteční v sobotu 19.listopadu 2022
od 14 hodin ve Staré škole v Ráječku.

K dispozici budou vánoční ozdoby, svícny a adventní věnce
k dotvoření dle vlastní fantazie, ale i k zakoupení již hotové výrobky.

Dále prodej tradičních vánočních perníčků a dílnička pro děti.

Podrobnější informace budou upřesněny na plakátu akce.

Přijďte načerpat inspirace, chvíli posedět a strávit tak
příjemné odpoledne.
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Jaké bylo letošní léto?
Léto skončilo, podzim klepe na dveře. A jaké bylo tedy vlastně letošní léto? Pamatujeme se
ještě? Zdálo se hezké a teplé. Ale bylo to tak? Úplně nevím, nějak ty vzpomínky rychle mizí.
Tak jsem z naší meteostanice, kterou máme umístěnou před obecním úřadem na Náměstí
1. Máje vytáhl pár statistických údajů. Možná někoho z vás budou zajímat, a tak se o ně
podělím. No a úvahu o tom, jestli bylo léto teplé nebo studené, suché nebo vlhké a vůbec
hezké nebo ne, ponechám na každém z nás.
Nejdřív pár pojmů: letní den znamená, že maximální teplota toho dne překročí 25°C,
v tropickém dni se teplota vyšplhá nad 30° C a při tropické noci teplota neklesne pod 20°C.
No a teď už konkrétně letní počasí v Ráječku:

Červen 2022 – průměrná teplota v červnu byla 20°C, nejchladnější bylo ráno ve středu
15.června: 6,4°C, nejteplejší odpoledne v pondělí 27.června: 34,4°C, nejchladnější den
bylo úterý 14. června, kdy průměrná teplota činila pouze 15°C, naopak nejteplejší den byl
poslední červnový den čtvrtek 30.6., kdy byla průměrná teplota 25,2°C.

Červen nám nabídl 22 letních dní a 10 tropických dní, žádnou tropickou noc.

Za celý červen napršelo 67,28 mm srážek a v 13 dnech sprchlo. Nejvíc v pondělí 20.června
napršelo 13,69 mm.

Červenec 2022 – průměrná teplota v červenci byla 19,9°C , nejchladnější bylo ráno v
pondělí 11.července: 6,3°C, nejteplejší odpoledne ve středu 20.července: 36,6°C, nejchlad-
nější den bylo pondělí 11.července, kdy průměrná teplota činila pouze 14,3°C, naopak
nejteplejší den byl čtvrtek 21.července, kdy byla průměrná teplota 26,6°C.

Červenec nám nabídl 20 letních dní a 9 tropických dní, žádnou tropickou noc.

Za celý červenec napršelo 72,59 mm srážek a alespoň trochu deště se objevila v 15 dnech.
Nejvíc v sobotu 30.července napršelo 17,50 mm.

Srpen 2022 – průměrná teplota v srpnu byla 20,6°C , nejchladnější bylo ráno ve čtvrtek
11.srpna: 9,7°C, nejteplejší odpoledne v pátek 5.srpna: 36,3°C, nejchladnější den bylo
pondělí 22.srpna, kdy průměrná teplota činila pouze 15,1°C, naopak nejteplejší den byl
pátek 5.srpna, kdy byla průměrná teplota 25,5°C.

Srpen nám nabídl 25 letních dní a 10 tropických dní, žádnou tropickou noc.

Za celý srpen napršelo 94,98 mm srážek a v 8 dnech sprchlo. Nejvíc v neděli 21.srpna
napršelo 30,20 mm.

Tak takové bylo léto 2022 z pohledu počasí. Někomu se líbilo, někomu ne. Někdo byl spo-
kojen více, někdo méně. Přes to všechno věřím, že jste všichni prožili hezkou dovolenou a
prázdniny. Léto už je za námi, ale snad nás čeká ještě příjemné počasí a hezké „babí léto“.

Přeji všem krásný podzim

 Vít Rajtšlégr, starosta obce
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Rozpis LSPP – stomatologie – LISTOPAD 2022
SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN (soboty, neděle a svátky)
5.11. MUDr. Ševčíková Bohdana Blansko, Svitavská 1A 516 416 386

6.11. MUDr. Ševčíková Radomíra Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454

12.11. MDDr. Šméralová Kristýna Boskovice, Lidická 8 731 074 479

13.11. MUDr. Štrajtová Jana Černá Hora, Zdrav. středisko 608 220 806

17.11. MUDr. Šumberová Ludmila Lysice, Komenského 429 516 472 227

19.11. MUDr. Švendová Zdena Křtiny, Zdrav. středisko 516 439 404

20.11. MUDr. Tomášková Barbora Blansko, Pražská 1b 734 177 800

26.11. MDDr. Trubáčková Pavlína Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 452

27.11. MDDr. Janáč Jiří Boskovice, Lidická 10 537 021 289

Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel.
545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O

sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00.

Rozpis LSPP – stomatologie – ŘÍJEN 2022
SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN (soboty, neděle a svátky)
1.10. MUDr. Řehořek Tomáš Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453

2.10. MUDr. Řehořek
(MUDr. Řehořková)

Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453

8.10. MUDr. Roth Pavel Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326

9.10. MUDr. Semrádová Danuše Sloup, Zemspol, 221 516 435 203

15.10. MUDr. Sládek Jiří Velké Opatovice, Mládežnická 492 516 477 319

16.10. MDDr. Soldmann Martin Lomnice, Tišnovská 80 549 450 128

22.10. MUDr. Soldmannová Svatava Lomnice, Tišnovská 80 549 450 128

23.10. MUDr. Staňková Vlasta Jedovnice, Zdrav. středisko 516 442 726

28.10. MDDr- Stibor Jan Lomnice, Tišnovská 80 549 450 128

29.10. MUDr. Stojanov Milan Blansko, B. Němcové 1222/15 605 184 479

30.10. MUDr. Ševčík Štěpán Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454


